5.  CHARAKTERISTIKA  VZDĚLÁVACÍHO  PROGRAMU
MOTTO: „ Se stonožkou hurá ven, poznáváme naši Zem „

ŠVP „ Objevujeme svět se Stonožkou“ je tvořen v souladu se záměry RVP PV, vychází z dlouhodobého plánu školy a analýzy místních podmínek. Našim ŠVP chceme směřovat k optimálnímu stavu, který je dán RVP PV. ŠVP je program vlastní, vytvořen kolektivem MŠ Stonožka.

Hlavním cílem našeho ŠVP „ Objevujeme svět se stonožkou „ je:
„rozvoj osobnosti samostatného, zdravě sebevědomého tvůrčího jedince cestou přirozené výchovy“
· tzn. předávat a zprostředkovávat dětem základní životní zkušenosti v přirozeném prostředí dětí cestou výchovy a vzdělávání založené na principu uspokojování individuálních potřeb a zájmů, rozvíjet a podporovat samostatnost, zdravé sebevědomí a tvořivost dětí

· vycházíme z přirozené potřeby dětí zkoumat a objevovat nové věci a tak i uspokojovat jejich touhu po získávání nových zkušeností a poznatků

· učíme děti žít společně s ostatními – pěstujeme dobré vztahy mezi dětmi, přátelství, kamarádství, lásku, vzájemnou pomoc, neubližování druhému, být na druhého laskavý
· vedeme děti ke kladnému vztahu k přírodě, její ochraně – láska k přírodě, omezování vlastních potřeb,šetrnost,schopnost rychle se přizpůsobit měnícím se podmínkám a schopnost vlastního úsudku a jednání
· vedeme děti ke kladnému vztahu ke svému městu

· podporujeme tělesný rozvoj a zdraví dětí, vedeme je ke zdravému životnímu stylu

· vytváříme pro děti co nejlepší podmínky k chápání okolního světa

Používáme především tyto metody: metody prožitkového a kooperativního  učení, učení hrou a činnostmi, které jsou založeny na přímých zážitcích dětí, metody, které podporují dětskou zvídavost a potřebu objevovat, podněcují radost dítěte z učení, jeho zájem poznávat nové, získávat zkušenosti a nové dovednosti.
Snažíme se , aby mezi řízenou činností a spontánní aktivitou byla rovnováha a každé dítě je bráno jako jedinečná bytost.Činnosti musí odpovídat jeho osobním možnostem a potřebám.

Vzdělávání probíhá podle vzdělávacích bloků a jednotlivých témat. Obsah bloků vychází ze života dětí, poskytuje jim širokou škálu různých aktivit a nabízí jim hlubší prožitek. Obsahem výchovy jsou přirozená témata, v nichž dítě poznává mezilidské vztahy, vztahy k přírodě, okolí, své osobě, ostatním dětem – vše založené na principu přirozené nápodoby.
Výchovu a vzdělávání stavíme na osobnostně orientované předškolní výchově s přihlédnutím na individuální rozvoj jedince. Podrobně rozpracováno v „ Dlouhodobém koncepčním záměru“

6.
Vzdělávací obsah – integrované bloky

Seznam „ Školních bloků „

Náš ŠVP obsahuje čtyři integrované bloky, které navazují na dlouhodobý koncepční záměr mateřské školy.
Školní bloky  MÁME SE RÁDI,  NAŠE ZEM JE ZEMĚKOULÍ,  VĚCI KOLEM NÁS, STONOŽKA SLAVÍ  nastiňují tematické okruhy uspořádání vzdělávacího obsahu. Tyto školní bloky jsme rozpracovaly do jednotlivých tematických okruhů ( oblastí ), které však nejsou izolované, ale navzájem se propojují, doplňují a navazují. ( Např. školní blok „Máme se rádi „ prolíná všemi ostatními bloky i jednotlivými tematickými oblastmi.)
Učitelky si samy volí a vybírají určité téma, které si už přizpůsobují podmínkám na třídě ( věk, skladba dětí, zájem dětí …). Nelze obsáhnout vše, neboť v nabídce činností je mnoho aktivit a nápadů, které mohou učitelky využít, ale také ne. Je ponechán učitelkám dostatek volného prostoru k tvořivosti.

Tyto školní bloky a tematické okruhy vycházejí z prožitků dětí, jejich zájmu, ale i pedagogického záměru učitelek. Učitelky je dětem nabízejí, děti si je osvojují v rozsahu svých individuálních předpokladů a možností.

Při tvorbě tematických okruhů počítáme i se změnami. Pružně reagujeme na podněty a přání dětí ( tak např. vzniklo i nové téma „ Dinosauři „). Tak i nadále budeme tvořivě rozvíjet, doplňovat, pozměňovat dle toho, jaké učitelky budou získávat postřehy a co se jim osvědčí, či ne .
Všechny školní bloky a tematické okruhy máme vypracované pro obě třídy společné a zároveň náš ŠVP  využíváme jako program třídní ( který je doplněn o další náležitosti ). Protože jsme malá mateřská škola, třídy mezi sebou hodně spolupracují, veškeré akce, výlety, tematické vycházky uskutečňujeme společně, ale učitelky ve své třídě  si už mohou pracovat „ po svém „ ( využívají své odborné znalosti, vědomosti, dovednosti, tvořivost, nápaditost a flexibilitu) a hlavně vycházejí z potřeb a zájmů svých dětí, jejich schopnostem a možnostem. V každé třídě můžeme postupovat různě, ale přitom v rámci celé školy „ ve společném duchu“.
Časový rozměr daných témat přesně nevymezujeme, záleží hlavně na dětech, jak je dané téma zaujalo, zda se chtějí k němu znovu vracet nebo ho dále rozvíjet a prohlubovat.

