5.1 DLOUHODOBÝ  KONCEPČNÍ  ZÁMĚR
FILOSOFIÍ NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY JE:


ROZVÍJET OSOBNOST SAMOSTATNÉHO, ZDRAVĚ SEBEVĚDOMÉHO


TVŮRČÍHO JEDINCE CESTOU PŘIROZENÉ VÝCHOVY.


Na naši MŠ propagujeme osobnostně orientovaný model výchovy, klademe důraz na výběr poznatků a činností, které rozvíjejí vlastnosti a schopnosti dítěte. Uplatňujeme dva základní principy výchovně vzdělávací činnosti: harmonizace potřeb a zájmů dítěte založené na společném poznávání a činnosti, využití přírody a uměleckého slova jako přirozených a blízkých sebeutvářecích činitelů.


Chceme, aby naše škola připomínala dětem domov s útulným zákoutím pro hru, zábavu, plnění povinností i práci. Aby každé dítě nacházelo své místo, kam se může uchýlit s vědomím, že nablízku je dospělý, na něhož se lze kdykoli obrátit.Při všech činnostech chceme, aby vládlo ovzduší laskavé a důvěrné komunikace, která vytváří pocit bezpečí a pohody.


Výchovné působení naši školy zaručuje spolupráci mezi všemi jeho zaměstnanci a mezi rodiči.Jejich společný přístup zajišťuje v individuálním rozvoji osobnosti dítěte bohatost námětů, variabilitu a alternativnost.


Osobnostní orientace znamená i to, že u každé učitelky záleží na jejím rozhodování o vlastních výchovně vzdělávacích postupech v konkrétním čase a konkrétních podmínkách u konkrétních dětí. Snažíme se , aby děti mohly uplatňovat vlastní aktivitu, aby měly dostatečné příležitosti se projevovat a spolurozhodovat.


Osobnostní orientace znamená i změnu postoje k rodině. Uznáváme dominantní roli rodiny v rozvoji dítěte, ale jde nám i o spoluúčast rodičů ve vzdělávacím programu. Proto chceme posilovat výchovnou funkci rodiny a obohacovat ji o podněty, které rodina nemůže poskytovat. Umožňujeme volný přístup rodičů do tříd, uskutečňujeme společné aktivity rodičů, dětí a pracovnic naši mateřské školy. 
Osobnostně orientovaný model předškolního vzdělávání prosazuje přístup, jehož cíle směřují k dítěti, k jeho rozvoji a učení, uplatňuje integrované vzdělávání, které umožňuje dítěti vnímat svět v jeho přirozených souvislostech a získávat srozumitelnější a reálnější pohled na svět .
