5.3  PEČUJEME O DĚTI ZE SOCIOKULTURNĚ ZNEVÝHODNĚNÉHO PROSTŘEDÍ


Rodiče i okolí na děti mají dnes méně času, ale potřeba dítěte prosadit se a být akceptován je potřebou každého. Často dítě žije  i v neklidném rodinném prostředí, kde prožívá stresové situace např. při jídle, před spánkem, ráno při vstávání. Dítě se naučí mít strach z jídla, mytí, spánku a někdy i z lidí.
Všichni jsme zvyklí na určitý hygienický a sociokulturní standard.. Většina dětí, které přicházejí do mateřské školy, v něm doma vyrůstá a přináší si z rodiny základní znalosti a návyky. Uplatňují je někdy více, jindy méně a nerady, ale „ vědí „. Občas se ovšem setkáváme s dítětem, které „ neví“.


Mateřská škola je pro dítě ze znevýhodněného sociokulturního prostředí důležitým, často jediným místem, kde se v předškolním věku může učit základním hygienickým zásadám a návykům. Je nutné tyto děti seznamovat s tím, nač rodina nedbá, způsobem, který nesnižuje jejich osobnost, nevynášíme negativní hodnotící soudy a nevystupujeme proti rodičům, protože každé dítě vidí svoji mámu s tátou jako nejlepší a má je rádo.
Problémy, s kterými se nejčastěji setkáváme – např. s mytím rukou po použití toalety, po pobytu venku, používání mýdla, někteří se poprvé setkávají s WC. Zařazujeme řadu činností a her spojených s širokou oblastí zdravého životního stylu ( jak se mají umývat, výměna spodního prádla, používání kapesníků, čištění zoubků …).

Často se setkáváme i s tím, že o předškolní dítě se stará starší sourozenec, rodiče nemají z pracovních důvodů na dítě čas, nebo prožívají krizi a děti je nezajímají. V těchto rodinách vidí děti i nevhodné vzory ( např. otec alkoholik ), jsou svědky rodinných hádek a děti velice citově strádají.

S těmito dětmi musíme co nejvíce hovořit, často je chválit, povzbuzovat, pohladit, pomazlit se s nimi a to samé co nejvíce doporučovat rodičům, ukázat jim, poradit, jak si mají s dětmi hrát, povídat a číst pohádky.

Které metody používáme : jsou to především metody pozitivní, které děti motivují a stimulují ( vysvětlení, povzbuzení, příklad, pochvala, ale také zábava  slavnosti na MŠ, karnevaly, divadla, filmy, literatura, hlavně pohádky )– upevňují citový vztah dětí ke škole, učí děti rozlišovat dobré od špatného, spravedlivé od nespravedlivého.

ÚKOLY:
1. ukazovat dětem různé cesty pozitivního přístupu k sobě i k ostatním

2. vytvářet u dětí základní předpoklady: rozvíjet jejich schopnost vnímat vlastní tělo, poučit je o smyslech, hovořit s nimi o základních emocích, rozvíjet verbální vyjadřování, projevovat jim náklonnost a vytvořit pro ně prostor a možnost uchýlit se do ústraní. Děti tak mohou rozvíjet pocit důvěry a bezpečí. Platí zde i důležitý příklad učitelek a starších dětí, způsob, jak přistupují k sobě i druhým
