5.4  PODPORUJEME  POHYBOVÝ  VÝVOJ  DĚTÍ

Většina dětí předškolního věku má velkou potřebu pohybu. Chceme vytvořit dětem pozitivní vztah k pohybu, který jim v dospělosti zkvalitní jejich život. Proto se snažíme každý den poskytnout dětem stálý prostor jak pro spontánní, ale i řízené pohybové aktivity.


Pravidelná řízená pohybová činnost je realizována formou ranních cvičení či rozcviček. Pohybové aktivity provádíme nejčastěji v tělocvičně na koberci. Pohybové chvilky uskutečňujeme mezi jednotlivými činnostmi kdekoliv ( třída, tělocvična, zahrada, na vycházkách, výletech ) a to podle chuti a zájmu dětí. Cviky zaměřujeme hlavně na správné držení těla, procvičení klenby chodidla, ale i na protažení a uvolnění celého těla. Děti rády cvičí i podle básniček, písniček, říkadel, v oblibě mají i pohybové hry. Při těchto pohybových chvilkách využíváme hodně audiovizuální pomůcky.
Během dne uplatňujeme cvičení všeobecně rozvíjejícího charakteru, založené na dětské hře ( házení, kopání, honičky, skoky.…)K tomu často využíváme prostory naší zahrady, kde se děti mohou věnovat i sezónním sportům ( bobování, kopaná, jízda na kolech…)při dodržování určitých pravidel ( helma na hlavě, určená trasa jízdy).

Za velmi vhodnou pohybovou aktivitu považujeme předplaveckou výuku, kterou absolvujeme s předškolními dětmi v krytém bazénu v Trutnově ( me-

todika výuky plavání – viz. příloha ).


Od školního roku 2006/2007  uskutečňujeme s dětmi z 2. třídy základy bruslení na zimním stadionu v Trutnově, kurz lyžování – Mladé Buky, Černý důl 

Nemalou část věnujeme také turistice po blízkém okolí naší MŠ. Chůze také přispívá nemalou měrou ke zdraví dítěte. Snažíme se působit na rodiče i  při vhodném výběru dětské obuvi.

Velkou pozornost věnujeme sportovnímu vybavení naší školy ( a to náčiním i nářadím). V tělocvičně máme k dispozici ribstole, švédské lavičky a bedny, odrazový můstek, kozu, trampolínu, žíněnky, překážkovou dráhu, kladinu a spoustu tělovýchovného náčiní, které se snažíme neustále doplňovat a obměňovat novými vhodnými pomůckami.
Při pobytu dětí v mateřské škole se snažíme o vyvážený poměr spontánních a  řízených pohybových aktivit. Pohybové činnosti začleňujeme do soustavy tematických celků – kdy zvolená témata jsou naplňována různorodými činnostmi ( pohybové hry, cvičení s říkadly, písničkami, tanečky). Děti mají během dne volně k dispozici v tělocvičně různé náčiní a nářadí, musí pouze dodržovat určitá pravidla bezpečnosti.
V dopoledních i odpoledních hodinách využíváme hodně školní zahradu, kde se děti mohou dostatečně pohybově vyjádřit ( prolézačky, skluzavka, prolézací sítě, houpačky, fotbalové branky, basketbalový koš, míče, v létě otužování v bazénu, v zimě bobování na umělém kopci ).

Pohybové činnosti a aktivity dětí se stávají důležitým prostředkem k získávání poznatků, dovedností, vědomostí a určitých schopností, ale rozvíjí i toleranci, ovládání agresivity a smyslu pro fair play.
