3.  PODMÍNKY VÝCHOVNĚ VZDĚLÁVACÍ PRÁCE

3.1 VĚCNÉ PODMÍNKY

Mateřská škola sídlí v samostatné dvoupodlažní budově.  Její technický stav je dobrý.MŠ Stonožka má 2 třídy. Každá třída se skládá z prostoru, kde jsou umístěny stolečky a hrací koutky ( dívčí koutek se sedací soupravou, kuchyňkou, kadeřnictví, chlapecký dopravní koutek…). Obě třídy využívají poměrně velkou tělocvičnu na cvičení, hudební činnosti, komunikativní kroužky i k ostatním řízeným i spontánním činnostem. V obou třídách se nachází nový dětský nábytek. Každá třída má klavír, televizi, DVD přehrávač, 2. třída  počítač pro děti. Vybavení pomůckami a hračkami je průběžně doplňováno a obnovováno. Hračky a pomůcky jsou dětem dostupné, mohou si je samostatně brát a ukládat. Výtvarné práce jsou pravidelně vystavovány v šatnách jednotlivých tříd, dětskými výtvory jsou též zdobeny interiéry tříd a chodeb.
Budova školy je stará 63 let, prošla dvěma většími rekonstrukcemi. Poslední rekonstrukce proběhla v roce 1998.

V přízemí budovy se nachází školní kuchyně s jídelnou ( ve které se během dne střídají obě třídy), pro každou třídu samostatná šatna, šatna zaměstnanců školy, sklad čistících prostředků, kancelář pro vedoucí školního stravování a hygienické zařízení pro zaměstnance. 
Školní kuchyně prošla též v roce 1998 velkou změnou. Celé vybavení se nachází v nerezu, byly doplněny mrazničkami a myčkami nádobí.

V prvním poschodí nalezneme 2. třídu ( starší děti), tělocvičnu ( zároveň jako ložnice pro druhou třídu s rozkládáním lehátek) a ředitelnu. V druhém poschodí se nachází 1. třída ( mladší děti), ložnice pro první třídu a malá půdička pro pomůcky a uskladnění věcí. Hygienická zařízení pro děti se nacházejí v mezipatrech budovy. Každá třída má 6 umyvadel , 5 dětských toalet a sprchový kout.
Kotelna je umístěna ve sklepním prostoru, topení máme  od roku 2013 na horkovod.

 U mateřské školy se rozkládá velká školní zahrada s pískovištěm, několika zahradními průlezkami, kolotočem a houpačkami. Pro námětové hry mohou děti využívat dřevěný domeček, vláček, provazovou průlezku a na kreslení velkou plechovou tabuli. Od dětského městského hřiště je zahrada chráněna vysokým dřevěným plotem, do ulice Benešova jsme vysadili živý plot. Prostory školní zahrady jsou vybavené tak, aby umožňovaly dětem rozmanité pohybové a další aktivity. Součástí zahrady je i nově opravená kůlna pro uskladnění zahradního nábytku, hraček a sekačky. O estetiku školní zahrady se stará školnice, velké úpravy ( prořezávání stromů) provádějí Technické služby Trutnova ( velice dobrá spolupráce).
Mateřská škola má přiměřeně velké prostory pro skupinové i individuální činnosti dětí. Pouze první třída má poměrně menší prostory než třída druhá .Dětský nábytek, tělocvičné nářadí  a hygienická zařízení jsou uzpůsobena potřebám,  počtu dětí i jejich věku, jsou zdravotně nezávadná, bezpečná. 
Všechny vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů.
