3.2 ŽIVOTOSPRÁVA


Dětem je poskytována plnohodnotná  a vyvážená strava dle příslušných předpisů, podávána ve správných časových intervalech. Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržovány technologie přípravy pokrmů a nápojů.Je zajištěn dostatečný pitný režim v průběhu celého dne dítěte v mateřské škole. Děti nikdy nenutíme do jídla, ale snažíme se, aby všechno alespoň ochutnaly a naučily se tak zdravému stravování.


Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je ale natolik flexibilní, že umožňuje organizaci činností dětí v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci. Z organizačních důvodů zůstává pevný časově organizační řád střídání tříd při stravování a pohybové výchově v tělocvičně. Výjimkou je vhodné počasí k přesunutí těchto aktivit na školní zahradu.

Rodiče mají možnost přivádět své dítě do mateřské školy podle svých osobních možností ( vždy hlásí příslušné učitelce). 


Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, vždy s ohledem na okamžitý stav ovzduší či jiné přírodní překážky ( mráz pod -10 stupňů, náledí, silný vítr a déšť, velká inverze ).

Děti mají dostatek volného pohybu nejen na zahradě, ale i v rámci možností v mateřské škole. 

V denním programu je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku. V každé třídě si mohou děti během dne odpočinout na rohové sedací soupravě. 
Stravování a pitný režim: stravování dětí se skládá z 2 svačin a oběda. Strava je vyvážená – denně se zhotovuje „ spotřební koš“, který je kritériem správné a vyvážené stravy. Jídelníček je týdně aktualizován a vyvěšován pro rodiče.
3.3 PSYCHOSOCIÁLNÍ PODMÍNKY


Všichni zaměstnanci školy vytváří dětem takové prostředí, aby se zde cítily spokojeně, jistě a bezpečně. Zároveň respektují individuální potřeby dětí. 
Všechny děti mají v naší škole stejná práva, stejné možnosti i stejné povinnosti. Nikdo není znevýhodňován či zvýhodňován. Osobní svoboda a volnost dětí je respektována do určitých mezí, vyplývajících z řádu chování a norem. Učitelky zatěžují děti vždy přiměřeně, v rámci jejich možností, děti mají možnost kdykoliv relaxovat v klidných koutcích třídy. 
Nově příchozí děti mají možnost se spolu s rodiči postupně adaptovat na nové prostředí.
Učitelky se snaží o nenásilnou komunikaci s dítětem, která mu je příjemná, která navozuje vzájemný vztah důvěry a spolupráce. Vylučujeme zbytečné organizování dětí, podporování nezdravé soutěživosti dětí.. Naopak podporujeme aktivní spoluúčast a samostatné rozhodování dětí. Pedagog se vyhýbá negativním slovním komentářům, je uznalý, dostatečně oceňuje a vyhodnocuje projevy a výkony dítěte, přiměřeně na ně reaguje pozitivním hodnocením.
V dětech rozvíjíme citlivost pro vzájemnou toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemnou pomoc a podporu. Děti jsou seznamovány s jasnými pravidly chování ve skupině tak, aby se ve třídách vytvořil kolektiv dobrých kamarádů.Volnost dětí je vyvažována nezbytnou mírou omezení, vyplývající z dodržování „ Pravidel třídy „ , na kterých se děti spolu s učitelkami dohodnou na začátku školního roku. Učitelky se dostatečně věnují vztahům ve třídě, nenásilně tyto vztahy ovlivňují prosociálním směrem ( prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů u dětí).
