3.8  PODMÍNKY K ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ DĚTÍ


Za bezpečnost dětí v MŠ odpovídají po celou dobu práce s dětmi  pedagogičtí pracovníci školy, a to od doby převzetí dětí od jejich zástupce nebo jim pověřené osoby až dfo doby jejich předání zástupci dítěte nebo jim pověřené osobě.


Pedagogický pracovník odpovídá při pobytu dětí mimo území školy za bezpečnost nejvýše dvaceti dětí smyslově, tělesně  a duševně zdravých starších tří let. Bezpečnost dětí při pobytu venku je v našich podmínkách zajištěna překrýváním služeb pedagogů tak, aby vždy byly obě učitelky s dětmi venku.

Zástupkyně ředitelky určuje při vyšším počtu dětí nebo při specifických činnostech ( plavání, bruslení apod. ) nebo při pobytu v prostředí náročném na bezpečnost dětí další zletilou osobu, nejčastěji paní školnici.


Pedagogický pracovník předá dítě pověřené osobě jen na základě písemného pověření zástupcem dítěte.

V době realizace zájmových činností ( pískání na zobcovou flétnu, angličtina) zodpovídá za děti, které se činnosti účastní vždy učitelka a to od doby převzetí dětí od třídní učitelky do doby jejich předání třídní učitelce.

Všechny místnosti mateřské školy jsou často větrány. Teplo v místnostech je regulováno ( termoventily). Všechny prostory odpovídají hygienickým normám, kontroly z hygieny jsou prováděny každý rok.

Všechny pracovnice jsou proškolovány z BOZP odpovědným pracovníkem ( 1x ročně), z PO jsou proškolovány 1x za 2 roky. Vše se řádně eviduje. Každý měsíc provádí pan Fér bezpečnostní kontrolu na pracovišti, kterou písemně zaznamenává. Každý rok se též provádí revize tělovýchovného nářadí a průlezek
Děti jsou na začátku školního roku a před každou akcí ( výlety, kurzy plavání, bruslení, lyžování…) a průběžně během roku seznamovány s pravidly bezpečného chování.

Budova mateřské školy je uzavírána tak, aby děti nemohly samy otevírat hlavní vchod MŠ. Žádáme rodiče, aby vždy tyto hlavní dveře za sebou zavírali. Kdokoliv přijde do MŠ, musí použít zvonku a vyčkat příchodu personálu.
Opatření při úraze: všichni zaměstnanci jsou povinni okamžitě poskytnout první pomoc při jakýmkoliv úraze, v případě potřeby přivolají lékařskou pomoc, v nezbytně nutném případě zajistí převoz zraněného do zdravotnického zařízení. Zároveň jsou povinni bezodkladně informovat ředitelku školy a zákonné zástupce dítěte. Každý i drobný úraz zaznamenáváme do knihy úrazů. U úrazů, kde bylo nutné ošetření lékaře, vyplní třídní učitelka Protokol o úraze ( nahlásí p. Férovi).
