VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVA NADANÝCH DĚTÍ


I v naši mateřské škole se objevují děti, které mají pro některou oblast dobré předpoklady a nadání. Ať už hudební, pohybové, výtvarné, nadání pro cizí jazyk, myšlenkové dovednosti.
Pro rozvoj svého nadání potřebují děti vhodné podmínky nejenom v rodině, ale i v mateřské škole. Je důležité již v předškolním období dát dětem hodně příležitostí, abychom včas objevili, pro co mají předpoklady. V předškolním věku jsou děti velmi zvídavé a činorodé, prudce se rozvíjí jejich myšlení, slovní zásoba. Musíme tohoto období co nejlépe využít, vytvářet pro ně příjemné a podnětné prostředí , respektovat individualitu dětí, aby mohly rozvíjet své schopnosti. V tomto období je důležité  rozvíjet myšlenkové dovednosti, schopnost záměrného a dlouhodobého soustředění, podporovat tvořivost, volbu činnosti, posilovat sebedůvěru dětí a motivovat je k vlastnímu úsilí..

Velkým přínosem pro naši práci byly semináře kooperativního učení a vytváření center aktivit na třídách.  V těchto centrech mají děti volný přístup a prostor, kde si mohou v klidu pracovat ( např. s knihami, výtvarně se vyjadřovat, pohybově, hudebně se projevovat…)Tyto centra proto postupně vybavujeme vhodným materiálem a pomůckami. Tím podporujeme zájem o nové hračky, hry, pomůcky, skládanky, hudební nástroje, stavebnice, které umožňují manipulaci s předměty a aktivní řešení  problémů.

Dětem v naši MŠ nabízíme tyto činnosti pro rozvoj pohybový: plavecký výcvik, základy bruslení, lyžování, na školní zahradě jízda na kolech…Některé děti v těchto činnostech nadále pokračují.
Rozvoj hudební: zdravé pískání na zobcovou flétnu, v centru hudby si děti mohou vyzkoušet hru na různé rytmické a melodické nástroje.  Doporučujeme děti do LŠU v Trutnově, do různých pohybových a tanečních kroužků .

Počítačové centrum: zde děti získávají první zkušenosti s prací na počítači a na dotykové televizi.

Výuka cizího jazyka : výuka angličtiny probíhá na MŠ 1x týdně 1 vyučovací hodina. 
Některé děti navštěvují  anglickou mateřskou školu 1 až 2 dny v týdnu.  V současné době nabízíme rodičům zcela nový projekt „ Angličtina hravě a komunikativně“  - 6 hodin týdně ve dvou blocích, výhradně v anglickém jazyce, pod vedením anglického lektora.  Protože jsme malá mateřská škola, nepodařilo se nám vytvořit skupinu nejméně 15 dětí. 


Snažíme se rodiče informovat  a doporučovat jejich děti do různých zájmových institucí a kroužků  při základních školách , LŠU a další.

