3.6 PERSONÁLNÍ A PEDAGOGICKÉ ZAJIŠTĚNÍ


Všechny učitelky, které pracují na naši mateřské škole mají předepsanou odbornou kvalifikaci. Pedagogický sbor pracuje jako tým, s dostatečným prostorem pro sebeuplatnění a kreativitu každého člena.
Pracujeme na základě jasně vymezených pravidel.

Učitelky se pravidelně vzdělávají:

· prostřednictvím vzdělávacích programů Pedagogického centra

· samostudiem odborných časopisů ( Informatorium, portál rvp.)

· samostudiem odborných knih z učitelské knihovny školy, která je průběžně doplňována o nové tituly

Vedoucí pedagog vytváří vhodné podmínky pro další vzdělávání učitelek.

Služby učitelek organizujeme tak, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna dětem optimální pedagogická péče.

Specializované služby, jako je logopedie, grafomotorika a jiná péče o děti se speciálními potřebami zajišťujeme ve spolupráci s příslušnými odborníky.
Logopedická péče je na škole prováděna formou preventivních logopedických chvilek, učitelky především upozorňují rodiče na špatnou výslovnost dětí, vedoucí pracovník každý školní rok zajišťuje logopedickou depistáž u dětí ve spolupráci s SPC Trutnov.
Základy angličtiny dětem předává kvalifikovaná lektorka Mgr. Mertlová. Vedoucí stravování má středoškolské vzdělání, v kuchyni pracuje vyučená kuchařka.

3.7  SPOLUÚČAST RODIČŮ


Snažíme se o to, aby ve vztazích mezi námi a rodiči panovala oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, porozumění a ochota spolupracovat.

Učitelky sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí i rodin, snažíme se jim porozumět a vyhovět.

Rodiče mají v naši MŠ možnost podílet se na dění, mohou se účastnit různých činností a programů. Rodiče jsou pravidelně informováni o všem, co se v MŠ děje ( nástěnky, web.stránky , každodenní styk ).

Učitelky pravidelně informují rodiče dle jejich zájmu  o prospívání dětí, upozorňují na některé nedostatky nebo problémy, doporučují vhodná řešení…

Za všech podmínek musíme chránit soukromí rodiny, jednat s rodiči ohleduplně ,nezneužívat důvěrné informace , nezasahovat do soukromí rodiny, jednat vždy  taktně.

Naše mateřská škola podporuje rodinnou výchovu a pomáhá rodičům v péči o jejich dítě, nabízíme jim různé poradny, vybíráme vhodné články z pedag. časopisů, týkajících se výchovy a vzdělávání předškolních dětí. 
S rodiči spolupracujeme při všech sběrových akcí, využíváme nabídek a námětů od rodičů k různým výletům a akcím. Uskutečňujeme informativní schůzky  s rodiči, kde jsou rodiče seznámeni se ŠVP, s ročním plánem, s vnitřním a organizačním řádem školy, akcemi pro děti …
Pořádáme též i společné akce rodičů s dětmi, společně řešíme i odklady školní docházky, šetření dětí, logopedii apod.
