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Předškolní vzdělávání a povinnosti vyplývající ze školského zákona
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku od 2 do zpravidla 6 let. Dítě mladší 3 let nemá na přijetí do mateřské školy právní nárok.
Pro děti narozené do 31. 8. 2017 je předškolní vzdělávání povinné (§ 34 odst. 1 školského zákona).
Povinné předškolní vzdělávání se vztahuje na státní občany ČR, kteří pobývají na území České republiky déle než 90 dnů, a na občany jiného členského státu Evropské unie. Dále se povinné předškolní vzdělávání vztahuje na jiné cizince, kteří jsou oprávněni pobývat na území ČR trvale nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů, a na účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany.
[bookmark: _GoBack]Povinné předškolní vzdělávání se nevztahuje na děti s hlubokým mentálním postižením.
V případě, že zákonný zástupce nepřihlásí dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání podle § 34a odst. 2, dopustí se přestupku, za který může být uložena pokuta až do výše 5 000 Kč.
Jiné způsoby plnění povinností předškolního vzdělávání:
1. individuální vzdělávání dítěte, které se uskutečňuje bez pravidelné denní docházky dítěte do mateřské školy,
2. vzdělávání v zahraniční škole na území České republiky, ve které ministerstvo povolilo plnění povinné školní docházky.
Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinnost předškolního vzdělávání jiným způsobem, je povinen oznámit tuto skutečnost ředitelce mateřské školy. Oznámení je povinen učinit v den sběru přihlášek, popřípadě nejpozději do konce měsíce května 2022.
Zákonný zástupce dítěte, které je individuálně vzděláváno, je povinen zajistit účast dítěte u ověření úrovně osvojování dovedností v jednotlivých oblastech, které určuje rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání. Termín ověřování úrovně znalostí určí zástupkyně MŠ a předá jej zákonnému zástupci spolu s výčtem činností podporujících rozvoj všech vzdělávacích oblastí dítěte.
Více informací vám rádi poskytnou přímo zástupkyně jednotlivých mateřských škol.
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